

《西部论坛》2023 年总目次

“有效市场+有为政府”的理论逻辑与政府实践逻辑	程必定(1:1-13)
中国高质量发展的长期生发性与特色优势	许广月,薛栋(1:14-28)
我国多层次资本市场的制度变迁逻辑研究	陈辉,金山,顾乃康,吴梦菲(1:29-41)
从扩大开放到制度型开放:对外开放平台的演进与升级	崔庆波,邓星,关斯元(1:42-58)
基于数字平台的零工经济研究:多学科多视角的文献评述	刘苹,熊子悦,张一,魏怡君(1:59-75)
数字经济发展对企业双元创新的双轨促进作用研究	李永奎,刘晓康(1:76-93)
东道国禀赋、本地创新与 OFDI 逆向技术溢出效应	宋瑛,杨露,王亚飞(1:94-107)
行政区划调整赋能民营企业创新发展的机制研究	
——基于“撤县设区”的经验分析	徐光伟,孙露,刘星(1:108-124)
城市行政级别、数字经济与要素市场扭曲	闫中晓,吴祯(2:1-15)
大数据发展对企业数字技术创新的影响研究	
——基于国家大数据综合试验区的准自然实验	戴艳娟,沈伟鹏,谭伟杰(2:16-28)
数字化转型与劳动投资效率:缓解不足还是抑制过度?	钟廷勇,程玉梅,李江娜(2:29-42)
国家生态文明试验区建设提高了碳生产率吗?	
——采用回归控制法的实证分析	胡剑波,向港(2:43-59)
满足内需的循环格局及其优化研究	
——兼析省内循环的形成与省际循环网络	李静,王蕾(2:60-78)
区域金融中心建设与金融资源空间格局优化	
——省域单中心与多中心的比较	徐悦,张桥云(2:79-95)
“宽带中国”示范城市建设有助于缩小城乡收入差距吗?	侯瑜,袁鹏妞(2:96-110)
国内农业社会化服务研究综述	江帆,袁云云(2:111-124)
劳动智能化改善了劳动者就业质量吗?	明娟,鲍翔宇,张艺(3:1-14)
数字经济、个体能力与农民工工资差异	
——基于正规就业与非正规就业的多层模型分析	杨德利,周琪(3:15-31)
中国数字经济核心产业发展双循环格局研究	
——基于国内和全球价值链的考察	张军超,杨文字(3:32-49)
“善有善报”的社会催化剂	
——媒体报道在慈善捐赠提升企业绩效中的作用	陈利,杨于围,吴玉梅,谢家智(3:50-63)
知识产权保护、技术溢出与创业活跃度	
——基于国家知识产权示范城市建设的准自然实验	陈东(3:64-81)
创新型产业集群试点促进了 FDI 流入吗?	
——兼析其对经济高质量发展的影响	景国文(3:82-93)
灰色组合预测模型优化及科技人才需求预测	王晓颖,苟小义,曾波(3:94-107)

渠道与产品:多元化经营如何提升农村商业银行经营绩效	刘岳平,李逸飞(3:108-124)
普及互联网使用有助于缩小农村内部收入差距吗? ——来自 CLDS 村级数据的经验证据	于乐荣,张亮华,廖阳欣(4:1-16)
数字化转型提升企业资本配置效率的机制研究	孙芳城,胡俊,钟廷勇(4:17-31)
数字基础设施建设促进了能源效率提升吗? ——基于“宽带中国”示范城市建设的准自然实验	陈怡安,刘津利(4:32-46)
税收征管数字化升级与上市公司信息披露违规 ——“金税三期”工程的治理效应检验	牛彪,王建新,于翔(4:47-60)
CPTPP 国有企业规则与深化国有企业改革	张军旗,田书凡(4:61-76)
双向 FDI 协调发展对出口国内附加值率的影响 ——采用跨国面板数据的实证分析	董梓梅(4:77-91)
税收竞争对地区经济韧性的影响与机制研究 ——来自 14 城市群 183 城市的经验证据	田时中,陈浩鹏(4:92-108)
人口流动对区域创新能力的影响与空间效应 ——长江经济带三大城市群 70 城市的例证	何雄浪,陈贤青(4:109-124)
产业数字化对性别工资差距的影响研究	张明斗,郭瑞(5:1-17)
怎样的数字化转型更有利于企业国际化经营?	林川(5:18-35)
数字鸿沟对家庭消费相对剥夺的加剧效应研究	王彦芳,王恺涛,陈则霖,姚景民(5:36-51)
对口支援理论、实践与升级:文献梳理及启示	王建英,汪钰莹,陈志钢(5:52-65)
双重压力下转移支付对基本公共服务供给的激励效应 ——来自 237 个地级市的经验证据	王宇昕,余兴厚,陈亚惠(5:66-79)
区域市场一体化能够改善城市空气质量吗? ——来自长江经济带的经验证据	张泽义,罗雪华,杜家廷(5:80-94)
金融资源地理邻近性与企业金融化	刘妍,魏淑杰(5:95-110)
高铁开通对企业异地投资规模和流向的影响	刘成昆,李敬阳,曹清峰(5:111-124)
数字金融发展、资本跨区流动与产业结构高级化	刘元雏,华桂宏,庞思璐(6:1-16)
高管团队断裂带与企业数字化转型 ——基于高阶梯队理论和行为整合视角	刘胜,阮靖恩,陈秀英(6:17-32)
服务业高质量发展促进了制造业企业高质量发展吗? ——来自服务业综合改革试点的经验证据	胡俊,尹靖华,宁愉加(6:33-48)
企业多元化经营对资产误定价的影响研究 ——信息视角的理论机制与实证检验	王生年,白秋苹(6:49-63)
财政科技投入力度与企业创新产出:作用机制与异质性	陈力朋,刘金婷,刘华(6:64-80)
企业 ESG 表现改善的技术创新促进效应研究	周兵,吕江江,吕佩(6:81-95)
国有资本参股影响民营企业绿色创新的偏向性 ——促进实质性创新还是策略性创新?	汤义成(6:96-113)
中国式现代化视域下的城乡融合发展研究展望	李佳,张成甦(6:114-122)